

出口连续17个月正增长! 中国家电全球“圈粉”

新华社记者 邹多为 唐诗凝

这个夏天,巴黎奥运会上艾比森户外LED大屏比传统屏幕降低约20%能耗,欧洲杯赛场海信VAR显示屏助力裁判精准判罚……

从冰箱、空调等白色家电,到个护智能“小神器”,中国家电阔步走向海外,在全球“圈粉”。

海关总署8月7日发布最新数据,家电品类的出口表现让人眼前一亮:今年前7个月,包括电扇、洗衣机、吸尘器、微波炉、液晶电视在内的家电累计出口4091.9亿元,同比增长18.1%,高出全国出口整体增速11.4个百分点。

事实上,从2023年3月到2024年7月,我国家电出口已连续17个月同比正增长。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,我国广大外贸经营主体积极适应市场需求,不断深

化产品的创新迭代、优化升级,加上海外需求改善、政策红利释放、通关效率提升,推动了以家电、手机为代表的消费电子产品等出口呈现连续增长态势。

中国家电海外“圈粉”有什么密码?

从“中国制造”到“中国智造”,中国家电的科技创新底色愈加鲜亮。近年来,越来越多的外贸企业不再模式化地做产品代工,而是想方设法加大研发和创新力度,不断突破技术壁垒,通过打造更多有技术竞争力的产品,在行业内迅速“冒头”。

从单一产品到多元业务,中国家电的发展之路越走越宽。

加码新能源赛道,家电主业拓展至关联产业,从相对饱和的C端市场延伸至利润更高的B端市场……中国家电企业不断扩

充产品类型,企业从单一的产品制造商身份,加速转变为用户生活方式的服务商和方案提供商。

从产品“出海”向品牌“出海”,中国家电亮点纷呈。

得益于供应链体系完善、产业集群效应明显等诸多优势,中国家电企业的“出海”蓝图逐渐向产业链、价值链高端攀升。

海尔坚持自主创牌,在海外多地开展本土化研发、制造、营销布局;云鲸智能致力于构建品牌矩阵,清洁电器等产品多次位列海外购物平台热销榜第一……

“‘走出去’的同时更要‘走出去’。”中国家用电器服务维修协会副会长赵捷说,要继续提“质”向“新”,在世界舞台上更好展示中国制造的创造力,“唱响”中国品牌。

(新华社北京8月7日电)

改变中国,影响世界

——智库报告解析新时代全面深化改革

改革开放,是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

今年7月,举世瞩目的中共二十届三中全会召开,审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实

践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

中国如何进一步全面深化改革、推进中国式现代化?又将对中国产生哪些影响?6日,中央党史和文献研究院国家高端智库和新华社国家高端智库以中英文面向全球共同发布联合

撰写的智库报告《以全面深化改革推进中国式现代化的重大成就和世界贡献》。报告全文约2.4万字,系统总结了新时代以来中国共产党以全面深化改革推进中国式现代化的重大成就、基本遵循和世界贡献。

正如报告所总结的:以全面深化改革推进中国式现代化,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界。(全文详见云邵阳新闻客户端)



益阳:无人农场再生稻头季收割测产



8月7日,湖南省作物学会组织专家在湖南省益阳市大通湖区再生稻无人农场进行再生稻头季现场测产,经测产专家组评定,该示范片再生稻头季亩产754.28公斤。

大通湖区再生稻无人农场于2023年建成,该农场可实现农机作业任务远程创建与远程控制,利用智慧农业平台实现水稻生产全程数据采集分析、农事指令智能决策和农机作业智能

执行,可促进再生季发苗、提升再生稻产量与品质。

图为一台无人驾驶收割机在测产现场收割再生稻(无人机照片)。

新华社记者 陈振海 摄

尼日尔宣布与乌克兰断交

新华社阿比让8月6日电(记者张健)尼亚美消息:尼日尔军政府发言人阿马拉·阿卜杜拉曼6日通过国家电视台发表声明说,尼日尔立即断绝与乌克兰的外交关系。

阿卜杜拉曼在声明中谴责乌克兰对“恐怖组织”的支持,并表

示希望联合国安理会对乌克兰的“侵略行为”做出裁决。

马里过渡政府4日发布公报说,乌克兰军事情报机构发言人尤索夫日前发表“颠覆性”言论,承认乌克兰参与了武装恐怖团体发动的袭击,导致马里部队在该国东北部战斗中出现人员伤亡和

财产损失。乌克兰当局的做法“侵犯马里主权,超出外国干涉的范围,对马里构成明显侵略”,马里过渡政府决定立即断绝与乌克兰的外交关系。

今年7月6日,尼日尔、马里、布纳纳法索三国军事领导人在尼日尔首都尼亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会,并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。

(上接1版)

深刻认识和把握科学的方法论,必须要抓住时代变化的新趋势。改革进入“深水区”,更多面对的是深层次体制机制问题,推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。正是基于对新时代国内外形势、科技发展潮流和人民群众新期待的深刻把

握,本次全会提出“更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效”,从系统思考、精准施策和成果导向三个维度,强调了改革的整体性、重点性和导向性。这是新时代进一步全面深化改革的科学方法论,也是“改革每向前推进一步,方法论便完善一步”的应有之义。

“改革已走过千山万水,仍需跋山涉水。”面对这样一场深刻的社会革命,这样一项复杂的系统工程,只有深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,科学运用进一步全面深化改革的正确方法论,才能把人民群众智慧和力量更好凝聚起来,把进一步全面深化改革的伟大事业不断推向前进。

巴黎奥运会



卫冕成功!

李发彬夺得举重男子61公斤级冠军

8月7日,在巴黎奥运会举重男子61公斤级决赛中,中国选手李发彬夺得冠军。



邓丽娟 创纪录摘银

为中国首夺攀岩奥运奖牌

秒36的成绩也刷新了个人最好成绩。

顺利通过半决赛后,邓丽娟在金牌决赛中对阵在本届奥运会上创造世界纪录的波兰名将米罗斯瓦夫。邓丽娟后程稍显落后,最终以6秒18完赛,再次创造个人最好成绩,也刷新了亚洲纪录。米罗斯瓦夫的夺冠成绩是6秒10。

赛后,脖子上挂着银牌的邓丽娟显得很平静,“我爬的时候脑子里什么都没有,也什么都听不到,也不会去想身边的对手是谁,只是专注于每次攀爬”。

对于连续创造个人最好成绩,她说自己赛后“也是懵的”,“其实我以为自己做好准备的时候,反而拿不到,不去想什么的时候就能爬出成绩”。

对于为中国攀岩拿下首枚奥运奖牌,邓丽娟说:“我很感谢队伍能给我这个机会,每次我在训练上有什么困难,他们都会给我很大帮助,能让我更加放开去比赛。”

另一名中国选手周娅菲在八强赛中不敌波兰选手卡乌奇卡,后者最终夺得铜牌。20岁的周娅菲赛后泪洒赛场,她表示自己看到对阵表时就明白比赛将很困难,但“还是想去拼一把”。

8月7日,中国选手邓丽娟在半决赛后庆祝胜利。

新华社记者 高静 摄

新华社巴黎8月7日电(记者 王沁鸥 王梦)7日,邓丽娟在巴黎奥运会女子速度攀岩比赛中夺得银牌,这是中国队首枚奥运会攀岩项目奖牌。

速度攀岩在高15米的攀岩墙上进行,赛道由20个大手点和11个小脚点组成,选手借助这些岩点向上攀登。这一赛道男、女选手通用、全球统一,在任何标准速度攀岩比赛中都是一样的。奥运会进入八强阶段后,两条并置的赛道上两边会各有一名选手,两两对决,一攀定胜负,谁快谁赢。

邓丽娟当天在八强赛遭遇印度尼西亚名将德莎克,她曾在世锦赛和杭州亚运会决赛中两度输给后者。但这一次,邓丽娟以0.006秒的优势战胜对手晋级,6

◆妙语连珠

“我不是你们说的天才少女”

新华社记者 王春燕 王恒志

“我不是你们说的天才少女。”——尽管全红婵在东京“出道即巅峰”,在巴黎奥运会也成功摘得跳水女子10米台金牌,她却说拿金牌很不容易,全靠刻苦训练,一遍一遍地去练。

“在奥运会滑滑板跟在我家楼下滑滑板没啥区别,就是人多了点。”——看看本届奥运会最年轻的参赛选手,来自中国的11岁滑板运动员郑好好对奥运赛场的最初印象吧,紧张和压力根本不存在。

“我奶奶真的会喊‘猎豹来了’。”——美国女子跳远运动员戴维斯-伍德霍尔说,她奶奶的激励技巧就是在她起跑时让她想象有一只猎豹在后面追着她。

“(我的)首届奥运会,一金一银带回家,我是知足了。”——来自圣卢西亚的阿尔弗雷德在女子100米夺金、200米摘银后表示,没什么可抱怨的,该知足了。

(据新华社巴黎8月7日电)

女子自由式53公斤级摔跤:庞倩玉晋级四强



8月7日,在巴黎奥运会摔跤女子自由式53公斤级四分之一决赛中,中国选手庞倩玉战胜瑞典选手马尔姆格伦,晋级四强。图为中国选手庞倩玉(红)在比赛中。

新华社记者 武巍 摄